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Minderjarige coronadelictplegers  -  Aanpak

Zeggen dat ons land kampt met structurele tekortkomingen op het vlak van Justitie, is een 
open deur intrappen. Minderjarige allochtone jongeren die in Brussel met de regelmaat 
van de klok tijdens samenscholingen brand stichten, plunderen en vernielingen 
aanbrengen, en hierbij de gezondheid van zichzelf en anderen in gevaar brengen, staan 
sneller terug op vrije voeten dan dat de politie hen kan oppakken en voorleiden voor een 
jeugdmagistraat.

Maar wanneer Vlaamse tieners, aan wie door de overheid nu reeds maandenlang elk sociaal 
contact wordt ontzegd, met een klein groepje samenkomen zoals onlangs in het noorden 
van Antwerpen, draait dit voor sommige van deze 14- en 15-jarigen uit op een nachtmerrie 
met urenlange opsluiting in betonnen doorgangscellen van 1 op 2 meter zonder enig besef 
of vooruitzicht hoelang zij van hun vrijheid beroofd zouden blijven. Het risico bestaat dan 
ook dat deze gebeurtenis psychologische gevolgen met zich meebrengt voor die 
minderjarigen.

De handelwijze van Justitie is voor discussie vatbaar als men de omzendbrief COL 06/2020 
in de herziene versie van 02.02.2021 van het College van procureurs-generaal bij de Hoven 
van Beroep naleest.

Uit de strekking en inhoud van rubriek 4.2. in deze COL kan duidelijk afgeleid worden dat 
politiediensten en het (jeugd)parket er in beginsel dienen op toe te zien dat op heterdaad 
betrapte minderjarige coronadelictplegers zo snel mogelijk terugkeren naar de woning of 
instelling waar zij verblijven. 

Bovendien stelt rubriek 4.4 in deze COL expliciet dat een onmiddellijke voorleiding van 
minderjarige coronadelictplegers op het parket of bij de jeugdrechter niet is aangewezen. 
Enkel bij zeer ernstig en/of herhaald gevaar voor de openbare veiligheid (de COL geeft 
hierbij de voorbeelden wanneer een minderjarige het samenscholingsverbod blijft negeren, 
of wanneer een minderjarige spuugt op mensen, of wanneer een minderjarige oproept om 
de maatregelen niet te respecteren) is dergelijke voorleiding aan de orde. Het feit dat 
samenscholingen effectief worden aanzien als bedreiging van de openbare veiligheid is 
voor interpretatie vatbaar.

Het is inderdaad cruciaal dat er effectief wordt opgetreden tegen het schenden van de 
regels. Daarnaast is het echter nog steeds belangrijk dat het optreden tegen deze 
overtreders proportioneel is ten aanzien van de overtreding en dat in alle gelijkaardige 
situaties in een gelijkaardig optreden wordt voorzien.



1. Kan de minister zijn standpunt weergeven over deze situatie vanuit zijn bevoegdheid?

2. Is de minister ervan op de hoogte of er momenteel al een klacht werd neergelegd bij 
het Kinderrechtencommissariaat?

3. Overweegt de minister, nu hij bevoegd is voor onder meer het welzijn van 
jeugddelinquenten en het welzijn van deze minderjarige Vlaamse coronadelictplegers, 
om een klacht in te dienen bij de Hoge Raad voor Justitie zodat de Raad deze zaak 
grondig kan onderzoeken en waarbij de Raad aanbevelingen kan formuleren om 
dergelijke discussies in de toekomst te voorkomen?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 454 van 4 maart 2021
van ADELINE BLANCQUAERT

1. Het is niet aan een minister van welzijn om zich uit te spreken over deze concrete 
casus. Deze Vlaamse Regering maakt werk van een beleid waarin jeugdhulp, 
jeugdwerk, jeugdwelzijnswerk, politie en parket zo goed mogelijk proberen samen te 
werken om het welzijn van alle jongeren te verzekeren. Ook op momenten dat 
jongeren gedrag stellen dat niet aanvaardbaar is. En zeker ook in deze periode die 
inderdaad voor veel jongeren absoluut geen gemakkelijke periode is. Het 
Kinderrechtenverdrag is daarbij een belangrijke kapstok. Dat betekent dat elke 
interventie ondersteunend en waar nodig corrigerend dient te zijn, daarbij rekening 
houdend met de fysieke en psychische integriteit van elke jongere. Situaties van 
langdurige aanhouding zijn te vermijden. Tegelijk hebben kinderen in dit soort 
situaties nood aan de nabijheid en aanwezigheid van hun ouders en moet dit 
verzekerd kunnen worden. Voor alle duidelijkheid: dit geldt voor mij voor alle 
jongeren.

2. Het Kinderrechtencommissariaat had op datum van 19 februari één klacht 
ontvangen.

3. Rekening houdend met het voorgaande, ligt het niet in mijn intentie om bij de Hoge 
Raad voor Justitie een klacht in te dienen. Er is al een klachteninstantie aan het 
werk. Dat lijkt me voldoende.


